

完全贈閱·歡迎指導

發行人：印順  
社長：證嚴  
編輯者：佛教慈濟文化服務中心  
社址：台北市長安東路二段五〇號  
六樓

Tai Chi Tao Lu Magazine  
6F, Sec. 2 Chung-An East Road,  
Taipei, Taiwan, R.O.C.  
電話：(〇二)五三六六九〇  
(〇二)五三六六七八  
郵政劃撥：一〇七七八一五四一五  
慈濟道侶雜誌社  
印刷者：七海印刷股份有限公司

# 慈濟道侶

中華民國七十五年九月一日創刊 第三十一期 半月刊

## 〔佛教慈濟功德會〕

台灣省花蓮縣新城鄉康樂村二十一號  
電話：(〇三八)二六六七九  
二六七八〇  
台北分會：台北市吉林路一〇一號七樓  
電話：(〇二)五四一八三四七  
台中分會：台中市民權路三二四巷一號  
電話：(〇四)二二〇四〇七三  
花蓮佛教慈濟綜合醫院  
地址：花蓮市新生南路八號  
電話：(〇三八)五六一八一五  
護院基金：〇六八八七七九一 佛教慈濟基金會  
濟貧基金：〇〇一八五三三一 靜思精舍  
圖書基金

慈濟功德會  
文宣組存書

慈濟文化服務中心發起的「藥師聖誕·千人朝山」活動，在佛教弘法活動中蔚為創舉。台北縣樹林鎮山佳一帶，平日是個安靜的小鎮，朝山活動的前些天，當地居民就感受到一股異常尋常的氣氛。山佳火車站後方，地下道出口起，沿著山路，懸延一公里多，掛滿了紅黃相間的燈籠，一望即知將有一場隆重的盛會。十一月十四日黃昏，許多當地居民已好奇的陸續上山，還有些沒有事前報名隨團體上山，而個別前往的人，也都鵲候在朝山起點已佈置好的藥師佛壇之前。七點四十分，第一批六點五十分從雙和車道的道侶已經抵達，不久又連續駛來七台遊覽車道友，在起點處一時人潮洶湧，由於各車領隊及現場工作人員全力配合，情況不久即穩定下來。在全體合誦「爐香讚」、「發願偈」、「藥師讚」及個人各發

## 「藥師聖誕·千人朝山」側記

蘇釗琳  
別願之後，列隊朝拜上山。此次朝山的最大特色，是全部朝山途中中的「南無藥師琉璃光如來」佛號和拜起的聲響都先錄音，當天由中央系統控制，全山同聲。這就比此番「千人朝山」能夠整齊莊嚴，圓滿成功的最大關鍵。因為人數太多，加上自行上山者，約有一千六百人之眾，不管起讀、發願、誦經、拜佛，都必需分批進行。從七點四十分起，一批一批上山的人群，如流水一般地拜倒在兩側，藥師如來、消災延壽、燈籠引導的山路上，整齊劃一的動作，昂揚渾厚的佛號聲，形成一股難以言喻的隆重莊嚴宗教氣氛。很多不曾參加朝山或沒有宗教信仰的人，都會被那種虔誠、恭敬、「一心頂禮」的場所所感動。

## 中佛會三開壇戒會 為佛大教學籌基金

【本刊訊】高雄義永寺響應籌建「佛大戒壇」而舉辦的「三壇大戒」，已於十一月二十二日起，在台北市酒泉街「臨濟護國禪寺」舉行。出家戒於國曆十一月二十二日星期六，正式開始。星期六，來自全台灣以至世界各地的五百四十多位新戒子們，已分男女兩寮，分別陸續完成報到手續。今年戒會，禮請白聖長老為得戒和尚、悟明長老為羯磨和尚、了中法師為教授和尚，另外由淨心法師任開堂和尚、圓宗法師任陪堂和尚。十二月二十二日，下午三點，在家菩薩戒子進堂。十二月二十八日下午七點三十分，授「幽冥戒」。十二月二十九日上午十點，燃香。十二月三十日中午，在家菩薩戒圓滿。

## 陳健民居士病逝美國 遺骨將送台建塔供藏

【本刊訊】旅居美國加州阿拉米達郡柏克萊市的密宗長老陳健民居士，十一月十三日上午九時，病逝於當地的醫院。他因感冒導致肺病，如何發展佛心積水而告不治。陳健民居士湖南攸縣人，現年八十二歲，一生中閉關修行時間長達四十年之久，其中在印度西孟加拉喀林邦閉關的時間最長，計二十九年。他多年深入經藏，精研經論，並曾先後修學密宗紅教、黃教、白教、薩迦派、噶居派等七派，拜師三十七位，灌頂修法五百餘種。

## 慈濟獎學金申請截止 業經評審完畢後頒獎

【本刊訊】佛教慈濟文化服務中心承辦七十六學年度「佛學」、「醫學」、「藝術」獎學金，自九月十五日起接受申請，至十一月十五日截止。本學期對七所醫學院、十六所佛學院及六所大專的藝術、音樂科系，分別寄出申請辦法。現行社會各獎學機構頒發的獎學金，「佛學」、「醫學」、「藝術」獎學金，可算是大專院校獎金金額中之最高者。承辦單位將所有申請資料及論文，分別送交評審委員評核，並訂於十二月三日結束評審作業，於一週內各別通知獲得各項獎學金的同學。頒獎典禮訂於十二月二十日，在台北市長安東路二段50號六樓「慈濟文化服務中心」佛堂舉行，將邀請證嚴法師親自主持頒獎，並邀請台北地區各獎學金之榮譽董事、「委員」及出資贊助獎學金之道侶列席觀禮。



## 里岩靈山寺慶週年 佛先並傳菩薩戒

【本刊訊】埔里淨土道場「台灣靈巖山寺」重慶西方三聖開光及慶祝紀念大會，訂於民國七十七年國曆元月十日(星期日)，上午十時，在南投埔里水頭里十一份靈巖山寺大殿舉行。慶祝大會將邀請中國佛教會理事長悟明長老、高雄宏法寺開證法師以及香港佛慈淨寺妙蓮法師，共同主禮開光。大會前一夜，舉行萬緣朝山，全省各地信眾齊集，虔誦觀音聖號，三步一叩首，沿山山路，自國曆元月一日至十五日，自元月宵夜，前後日夜燃光明燈一個月。屆時，想有一番盛況。靈巖山寺並訂於國曆三月二十七日起至四月二日，一

## 微風細雨中，莊嚴朝山的人群在夜間山道上禮拜。

